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A. Cieľ usmernenia  

Cieľom Usmernenia k Všeobecným podmienkam pre národný projekt Zelená podnikom (ďalej len 

„usmernenie“) je informovať o zmenách, ktoré boli zapracované do aktuálnej verzie Všeobecných 

podmienok národného projektu Zelená podnikom (ďalej len „VP V5“) oproti predchádzajúcej verzii 

Všeobecných podmienok národného projektu Zelená podnikom (ďalej len „VP V4“). 

 

G. ŽIADOSŤ O VYDANIE POUKÁŽKY 

Bod 5 bol odstránený:  

5. Pri posudzovaní žiadosti o vydanie poukážky SIEA vykonáva kontrolu v zmysle zákona 

o finančnej kontrole.  

Celý bod 5 bol vynechaný, čo prinieslo prečíslovanie nasledujúcich bodov v článku G.   

 

Bod 7 bol upravený takto:  

6. Výsledkom posúdenia žiadosti o vydanie poukážky vo forme oznámenia, ktoré SIEA zasiela 

MSP, môže byť: 

a) schválenie žiadosti o vydanie poukážky; 

b) neschválenie žiadosti o vydanie poukážky; 

c) zastavenie posudzovania žiadosti o vydanie poukážky. 

Bod 7 bol prečíslovaný na bod 6 a v úvodnej vete bolo doplnené, že výsledok posúdenia žiadosti 

dostáva MSP vo forma oznámenia.  

 

Bod 8 bol upravený takto:  

7. Pri žiadosti o vydanie poukážky, ktorá nespĺňa podmienky podľa bodu 4 písm. a) alebo b) alebo 

bodu 9 tohto článku, bude posudzovanie zastavené. SIEA o výsledku posudzovania informuje MSP 

vybraným spôsobom komunikácie zaslaním oznámenia podľa bodu 6 písm. c) tohto článku. Takýto 

výsledok posúdenia žiadosti o vydanie poukážky nie je prekážkou podania novej žiadosti zo strany 

žiadateľa. 

Bod 8 bol prečíslovaný na bod 7, v prvej vete boli doplnené slová „alebo bodu 9 tohto článku“ 

a v treťom riadku správa z AFK (tzn. správa z administratívnej finančnej kontroly) bola nahradená 

oznámením.  

 

       Bod 10 bol doplnený takto:  

9. Nevyhnutnou podmienkou predloženia žiadosti o vydanie poukážky je vypracovaný účelový EA, 

ktorý bude zameraný na identifikáciu opatrení energetickej efektívnosti a identifikáciu potenciálu pre 

nákladovo efektívne využívanie obnoviteľnej energie a ktorý musí byť priložený k žiadosti o vydanie 

poukážky aj v prípade, že sa nežiada príspevok na jeho vypracovanie. V prípade, ak k žiadosti o vydanie 

poukážky nebude predložená správa z účelového energetického auditu, SIEA zastaví posudzovanie 

žiadosti o vydanie poukážky a bude postupovať v zmysle bodu 7 tohto článku.   
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Bod 10 bol prečíslovaný na bod 9 a zároveň doplnený o poslednú vetu, z ktorej jasne vyplýva, že ak 

MSP k žiadosti o vydanie poukážky nepriloží správu z účelového energetického auditu, SIEA ihneď 

zastaví posudzovanie žiadosti, pričom MSP si následne môže podať novú žiadosť spolu so všetkými 

povinnými prílohami, medzi ktoré patrí aj správa z účelového energetického auditu.  

 

Bod 13 bol zmenený takto:   

12. Poukážka bude vydaná ako súčasť Zmluvy o poskytnutí poukážky a užívaní zariadenia (ďalej 

len „zmluva“)14 na základe oznámenia s výsledkom posúdenia podľa bodu 6 písm. a). Ustanovenia 

zmluvy nie je možné zo strany MSP svojvoľne upravovať ani dopĺňať. 

Bod 13 bol prečíslovaný na bod 12 a v druhom riadku bola správa z AFK (tzn. správa 

z administratívnej finančnej kontroly) nahradená oznámením.  

 

Bod 14 bol zmenený takto:   

13. Schválenie žiadosti o vydanie poukážky je viazané na splnenie podmienok pre vydanie 

poukážky tvoriacich prílohu č. 2 tohto dokumentu, splnenie podmienok týkajúcich sa podania žiadosti 

o vydanie poukážky a splnenie ďalších podmienok v zmysle aktuálneho znenia tohto dokumentu, 

príloh k nemu a Osobitných podmienok. SIEA o schválení žiadosti o vydanie poukážky informuje MSP 

zaslaním oznámenia podľa bodu 6 písm. a), ktoré bude obsahovať aj informáciu o termíne zaslania 

zmluvy.  

Bod 14 bol prečíslovaný na bod 12 a v piatom riadku bola správa z AFK (tzn. správa 

z administratívnej finančnej kontroly) nahradená oznámením.  

 

Bod 15 bol doplnený takto:   

14. V prípade žiadostí o vydanie poukážky, ktoré nie sú úplné, správne, neobsahujú všetky 

povinné prílohy podľa článku H body 2 až 6 tohto dokumentu, alebo nespĺňajú podmienky podľa 

tohto dokumentu vrátane príloh k nemu, Osobitných podmienok, a zároveň z prílohy č. 2 

k Všeobecným podmienkam NP Zelená podnikom vyplýva, že ide o podmienku pre vydanie poukážky 

s možnosťou doplnenia, SIEA vyzve MSP e-mailom15, na základe výzvy, na doplnenie žiadosti resp. 

odstránenie nedostatkov (ďalej ako „odstránenie nedostatku“). Lehota na odstránenie nedostatkov 

bude stanovená v rozsahu najmenej 5 pracovných dní bez možnosti predĺženia. Výzva bude 

obsahovať aj spôsob splnenia výzvou stanovených požiadaviek. SIEA nebude vyzývať žiadateľa na 

odstránenie nedostatku opakovane.  

 Bod 15 bol prečíslovaný na bod 14 a v druhom riadku za článok H boli pre lepšiu zrozumiteľnosť 

doplnené body 2 až 6.  

 

Bod 16 bol upravený takto:   

15. V prípade, ak MSP nedodrží stanovenú lehotu na odstránenie nedostatku podľa bodu 14 

tohto článku, SIEA zastaví posudzovanie žiadosti o vydanie poukážky a MSP zašle vybraným 

spôsobom komunikácie oznámenie s výsledkom posúdenia podľa bodu 6 písm. c) tohto článku. 
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Bod 16 bol prečíslovaný na bod 15 a v poslednom riadku bola správa z AFK (tzn. správa 

z administratívnej finančnej kontroly) nahradená oznámením.  

 

Bod 17 bol upravený takto:   

16. V prípade, ak MSP dodrží stanovenú lehotu, SIEA pokračuje v posudzovaní žiadosti 

a v nadväznosti na vykonané odstránenie nedostatku posúdi splnenie podmienok na vydanie 

poukážky. V prípade splnenia podmienok pre vydanie poukážky zašle vybraným spôsobom 

komunikácie MSP oznámenie s výsledkom posúdenia podľa bodu 6 písm. a) tohto článku. 

Bod 17 bol prečíslovaný na bod 16 a v poslednom riadku bola správa z AFK (tzn. správa 

z administratívnej finančnej kontroly) nahradená oznámením.  

 

Bod 18 bol upravený takto:   

17. SIEA neschváli žiadosť o vydanie poukážky a MSP zašle vybraným spôsobom komunikácie 
oznámenie s výsledkom posúdenia podľa bodu 6 písm. b), ak:  

 
a) MSP nespĺňa podmienky pre vydanie poukážky podľa tohto dokumentu a príloh k nemu, 

a/alebo Osobitných podmienok, alebo 
b) MSP aj napriek výzve SIEA na odstránenie nedostatku tento nedostatok neodstráni v súlade 

s výzvou SIEA16, alebo 
c) SIEA identifikuje nesplnenie (ďalšej) jednej,  resp. viacerých podmienok pre vydanie poukážky 

podľa tohto dokumentu a príloh k nemu, bez ohľadu na odstránenie nedostatku na základe 
výzvy SIEA. 
 

Bod 18 bol prečíslovaný na bod 17 a v úvodnej vete bola správa z AFK (tzn. správa z administratívnej 

finančnej kontroly) nahradená oznámením.  

 

Bod 21 bol upravený takto:  

20. MSP je oprávnený kedykoľvek až do doručenia výsledku posúdenia žiadosti o vydanie 

poukážky v zmysle bodu 6 tohto článku vziať svoju žiadosť o vydanie poukážky späť. Z podania musí 

byť jednoznačne identifikovateľný prejav vôle MSP vziať svoju žiadosť o vydanie poukážky späť a musí 

byť podpísané osobou oprávnenou konať v mene MSP, prípadne osobou splnomocnenou. MSP 

zasiela späťvzatie žiadosti o vydanie poukážky vybraným spôsobom komunikácie alebo emailom na 

adresu zelenapodnikom@siea.gov.sk. Na základe späťvzatia žiadosti o vydanie poukážky SIEA 

vybraným spôsobom komunikácie zašle MSP oznámenie s výsledkom posúdenia podľa bodu 6 písm. 

c) tohto článku. 

Bod 21 bol prečíslovaný na bod 20 a zároveň v poslednej vete bola správa z AFK (tzn. správa 

z administratívnej finančnej kontroly) nahradená oznámením.  

 

UPOZORNENIE V RÁMČEKU POD BODOM 20 

Upozornenie bolo zmenené v jeho poslednom odstavci takto:  



5 
 

Všetky formuláre pre NP Zelená podnikom, ktoré sú zverejnené na webovom sídle 
www.zelenapodnikom.sk, sú záväzné, a nie je možné ich zo strany MSP svojvoľne upravovať, resp. 
prepisovať. V prípade porušenia tejto podmienky bude proces posúdenia žiadosti o vydanie poukážky 
zastavený formou oznámenia podľa bodu 6 písm. c) tohto článku. 

 

V poslednej vete tohto upozornenia bola správa z AFK (tzn. správa z administratívnej finančnej 

kontroly) nahradená oznámením. 

 

H. POVINNÉ PRÍLOHY K ŽIADOSTI O VYDANIE POUKÁŽKY 
 

Príloha č. 3 bola v tabuľke upravená takto:   

Vyhlásenie žiadateľa o minimálnu pomoc podľa nariadenia Komisie (EÚ) č. 2023/2831 z 13. decembra 2023 

o uplatňovaní článkov 107 a 108 Zmluvy o fungovaní Európskej únie na pomoc de minimis 18 

Na konci pribudol odkaz na poznámku č. 18, ktorá znie: „Dátum vystavenia nemôže byť skorší ako 

10 kalendárnych dní pred dňom podania žiadosti o vydanie poukážky.“  Tým sa jasne zadefinovalo, že 

vyhlásenie žiadateľa o minimálnu pomoc musí byť aktuálne a zodpovedať reálnemu stavu v čase 

podania žiadosti.  

 

K. ZMLUVA  
 

Bod 2 bol doplnený takto:  

2. Ak sa zmluva vyhotovuje v listinnej podobe, osoba oprávnená konať za SIEA vo veci podpisu 

zmluvy ju podpíše v dvoch originálnych vyhotoveniach. Podpísaná zmluva bude zaslaná MSP 

v zmysle článku R najneskôr do 30 kalendárnych dní odo dňa doručenia oznámenia podľa 

článku G bod 6 písm. a). V odôvodnených prípadoch si SIEA vyhradzuje právo na predĺženie 

lehoty na zaslanie zmluvy.  

 

V bode 2 bola správa z AFK (tzn. správa z administratívnej finančnej kontroly) nahradená oznámením, 

pričom je zároveň špecifikované, že ide o oznámenie podľa článku G bodu 6 písm. a). Rovnako bol 

zmenený aj bod 4. 

Bod 4 bol doplnený takto: 

4.Ak sa bude zmluva uzatvárať elektronicky, osoba oprávnená konať za SIEA vo veci podpisu 

zmluvy zmluvu podpíše kvalifikovaným elektronickým podpisom vyhotoveným s použitím 

mandátneho certifikátu a elektronicky prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy (ďalej len 

„ÚPVS“) ju zašle MSP na podpis najneskôr do 30 kalendárnych dní odo dňa doručenia oznámenia 

podľa článku G bod 6 písm. a).. V odôvodnených prípadoch si SIEA vyhradzuje právo na predĺženie 

lehoty na zaslanie zmluvy.  

 

N. POVINNÉ PRÍLOHY K ŽIADOSTI O PREPLATENIE POUKÁŽKY  
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Príloha č. 2 bola v tabuľke upravená takto:   

Doklad o inštalácii a uvedení zariadenia do prevádzky podpísaný dodávateľom zariadenia, 

z ktorého jednoznačne vyplýva, že nainštalované zariadenie je plne funkčné a prevádzkyschopné. 

Pre jednoznačné pochopenie boli doplnené slová: „...z ktorého jednoznačne vyplýva, že 
nainštalované zariadenie je plne funkčné a prevádzkyschopné“. Zároveň vypadla veta: „Dátum uvedený 
na doklade musí byť neskorší, ako dátum vydania poukážky.“  

 
 Príloha č. 3 bola v tabuľke upravená takto:   

Faktúra za vypracovanie energetického auditu (ak relevantné) a doklad o jej úhrade. 28 

Na konci pribudol odkaz na poznámku č. 28, ktorá znie: „Odberateľ na faktúre musí byť žiadateľ 

o vydanie poukážky a súčasne aj úhrada musí byť zrealizovaná z účtu žiadateľa.“ 

 

S. ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA   
 

Bod 4, ktorý je nový, znie takto:  
 
4. Z dôvodu administratívneho zjednodušenia postupov vo Všeobecných podmienkach NP Zelená 

podnikom – verzia 5, sa budú všetky žiadosti o vydanie poukážky, ktoré boli podané do 27. 7. 2025 
a pre ktoré do uvedeného dňa nebola vydaná poukážka ako súčasť Zmluvy o poskytnutí poukážky 
a užívaní zariadenia, posudzovať podľa Všeobecných podmienok NP Zelená podnikom – verzia 5. 

 
 Tento bod bol pridaný medzi záverečné ustanovenia Všeobecných podmienok, aby bolo 

žiadateľom o príspevok jasné, podľa ktorej verzie VP NP Zelená podnikom sa bude posudzovať žiadosť 

o vydanie poukážky, ktorú zašle MSP. Keďže tento nový bod 4 bol pridaný za pôvodný bod 3, zároveň 

sa zvyšné body v článku S prečíslovali.  

 

PRÍLOHA  5 VP – ČESTNÉ VYHLÁSENIE 

Vo formulári Čestné vyhlásenie žiadateľa boli doplnené na výber ďalšie právne formy MSP – družstvo 

a jednoduchá spoločnosť na akcie. V prípade, že MSP nevie vybrať ani jednu z uvedených foriem 

podnikania, ktoré sa ponúkajú na výber, môže zvoliť aj možnosť „iná“.  

 

PRÍLOHA  10 VP – ZMLUVA - VZOR 

Najpodstatnejšou zmenou je zavedenie oznamovacej povinnosti SIEA v prípade uplatnenia 

ktoréhokoľvek z dvoch dôvodov rozväzovacej podmienky.  

Text zmluvy bol z dôvodu právnej istoty zmluvných strán v niektorých ustanoveniach preformulovaný 

tak, by bol konkrétnejší. Viaceré ustanovenia boli zmenené tak, aby boli v súlade so Všeobecnými 

podmienkami NP Zelená podnikom.  


